



**Česká školní inspekce**

**Jihomoravský inspektorát**

---

# **INSPEKČNÍ ZPRÁVA**

**Střední odborná škola a Střední odborné učiliště –  
Masarykova škola práce, Letovice, Tyršova 500**

**Adresa: Tyršova 500, 679 61 Letovice**

**Identifikátor školy: 600 013 359**

**Termín konání inspekce: 16. – 17. březen 2004**

<b>Čj.:</b>	12-1199/04-05030
<b>Signatura:</b>	t11hx503

## PŘEDMĚT INSPEKČNÍ ČINNOSTI

### Předmětem inspekční činnosti bylo zjištění a zhodnocení:

- ❖ organizace a materiálně-technického zabezpečení výuky odborného výcviku smluvními partnery u učebních oborů číslo 66-51-H/004 prodavač (ka) se zaměřením pro smíšené zboží a 23-68-H/001 automechanik ve školním roce 2003/2004,
- ❖ personálního zabezpečení vzdělávací a výchovné činnosti v odborném výcviku smluvními partnery;
- ❖ průběhu a výsledků vzdělávání a výchovy vzhledem ke schváleným učebním dokumentům výše uvedených oborů v předmětu odborný výcvik.

## CHARAKTERISTIKA ŠKOLY

Střední odborná škola a Střední odborné učiliště – Masarykova škola práce, Letovice, Tyršova 500 je příspěvkovou organizací zřízenou Jihomoravským krajem se sídlem v Brně, Žerotínovo nám. 3/5.

Škola sdružuje Střední odborné učiliště s kapacitou 424 žáků, Střední odbornou školu s kapacitou 240 žáků, Domov mládeže a Školní jídelnu. Počty žáků v době kontroly: 285 v tříletých učebních oborech SOU a 179 žáků ve čtyřletém studijním oboru a dvouletém nástavbovém studiu SOŠ. Kapacita školy je naplněna cca na 70 %.

Z celkového počtu 8 vyučovaných oborů v tomto školním roce byly pro účel tematické inspekce „Kvalita odborného výcviku na smluvních pracovištích“ vybrány dva učební obory - 66-51-H/004 Prodavač (ka) se zaměřením pro smíšené zboží a 23-68-H/001 Automechanik. Oba učební obory mají v tomto školním roce po jedné třídě prvního až třetího ročníku. Nabídka oborů školy pro školní rok 2004/2005 je rozšířena o UO zedník, čalouník a tesař, výuku UO automechanik bude naopak zajišťovat jiná škola.

## HODNOCENÍ PERSONÁLNÍCH PODMÍNEK VZDĚLÁVACÍ A VÝCHOVNÉ ČINNOSTI VZHLEDEM KE SCHVÁLENÝM UČEBNÍM DOKUMENTŮM

Výuku odborného výcviku u učebního oboru prodavač zabezpečují celkem tři mistrové odborné výchovy (MOV), které jsou pracovníci školy. Z tohoto počtu splňuje podmínky odborné a pedagogické způsobilosti podle vyhlášky č. 139/1997 Sb. jedna MOV, jedna MOV nespĺňuje podmínky pedagogické způsobilosti, jedna MOV nespĺňuje podmínky odborné způsobilosti. Na smluvních pracovištích zabezpečují výuku a dozor vedle mistrů odborné výchovy také jmenovaní instruktoři, s nimiž má škola uzavřenu dohodu o vedení žáků při odborném výcviku.

Výuku u učebního oboru automechanik zabezpečují celkem čtyři mistři odborné výchovy, kteří jsou pracovníci školy. Všichni splňují podmínky odborné a pedagogické způsobilosti podle vyhlášky č. 139/1997 Sb. Pro dvě smluvní pracoviště jsou jmenovaní instruktoři žáků.

Činnost školy je řízena systémem vnitřních předpisů - směrnic, které upravují její každodenní chod a umožňují plnění všech úkolů. Elektronický systém informací prostřednictvím počítačů je trvale přístupný většině vyučujících v kabinetech. *Školní řád* školy stanoví základní práva a povinnosti žáků. Informační systém dotvářejí nástěnky na chodbách školy a ve sborovně. Pro přenos informací je také využíván školní rozhlas. Škola má zpracován *Plán práce školy na školní rok 2003-2004*, který vymezuje hlavní úkoly,

termíny jejich splnění a odpovědné zaměstnance. Ve škole jsou ustaveny 4 předmětové komise, které pracují podle ročního plánu činnosti. Systém plánování je propracovaný, vychází z potřeb školy a napomáhá jejímu efektivnímu řízení. Úroveň vnitřních předpisů i systému přenosu informací je velmi dobrý.

Ředitelka školy upřednostňuje demokratický styl vedení zaměstnanců s důrazem na delegování kompetencí na nižší články řízení. Posílení pravomocí a odpovědnosti předmětových komisí má pozitivní vliv na zvyšování odborné úrovně výuky.

Kontrolní systém zahrnuje všechny oblasti školy. Prokazatelným způsobem je dokladována také hospitační činnost vedoucích pracovníků.

Vedení školy podporuje další vzdělávání pedagogických pracovníků s ohledem na finanční možnosti. Získané poznatky si učitelé a mistři odborné výchovy předávají na jednáních předmětových komisí. Využívání získaných informací a zkušeností ve výuce sleduje vedení školy při hospitační činnosti.

Na smluvních pracovištích pracují žáci prvních ročníků UO prodavač pod vedením mistrů odborné výchovy, žáci II. a III. ročníků jsou jmenovitě přiděleni k instruktorům, se kterými je sepsána dohoda o vedení žáka v odborném výcviku. Instruktory jsou zkušení pracovníci, kteří jsou vyučeni v daném oboru a mají víceletou odbornou praxi. V převážné většině mají střední úplné odborné vzdělání, které však není doplněné studiem pedagogickým. Pro vlastní průběh výukových jednotek na provozních pracovištích jsou rozhodující a mají pozitivní vliv zejména odborné znalosti a organizační schopnosti instruktorů. Vliv chybějícího pedagogického vzdělání instruktorů se do přenosu praktických zkušeností a forem komunikace s žáky negativně nepromítá.

***Personální podmínky vzdělávací a výchovné činnosti vzhledem ke schváleným učebním dokumentům jsou celkově na velmi dobré úrovni.***

<p style="text-align: center;"><b>HODNOCENÍ MATERIÁLNĚ-TECHNICKÝCH PODMÍNEK VZDĚLÁVACÍ A VÝCHOVNÉ ČINNOSTI VZHLEDEM KE SCHVÁLENÝM UČEBNÍM DOKUMENTŮM</b></p>
--

Praktická výuka sledovaných oborů je realizována jak ve vlastních odborných učebnách a pracovištích, tak i na pracovištích smluvních. Školní zázemí je využíváno převážně žáky prvních ročníků, kteří zde získávají základní dovednosti a návyky příslušného oboru.

U oboru prodavač jde o odbornou učebnu v budově školy, která je využívána i pro teoretickou výuku. Další učebna, která je v rámci odborného výcviku využívána je v Boskovicích a slouží pro účely instruktáží, opakování a přípravy žáků ke zkouškám. Vybavení učeben odpovídá požadavkům osnov.

10 smluvních pracovišť představuje většinou nově vybudované velkoobchody prodejních řetězců (Jednota SD Boskovice, Hold Czech rep. a.s., Potraviny Atos, ..), ale i menší a soukromé prodejny.

Školní dílny, které využívají žáci UO automechanik, jsou prostorově omezené. Stávající vybavení umožňuje realizovat odborný výcvik na dobré úrovni. K seznámení s moderními způsoby měření a diagnostiky odchází žáci vyšších ročníků na smluvní pracoviště Autos spol. s.r.o. v Kunštátu nebo do Autoopravny ve Velkých Opatovicích.

***Materiálně-technické podmínky vzdělávací a výchovné činnosti ve škole jsou celkově na dobré úrovni, v oblasti pracovišť smluvních partnerů školy je vybavenost za oba sledované učební obory na velmi dobré až vynikající úrovni.***

## HODNOCENÍ PRŮBĚHU A VÝSLEDKŮ VZDĚLÁVÁNÍ A VÝCHOVY

### Vyučované obory

*Učební obory 66-51-H/004 Prodavač (ka) se zaměřením pro smíšené zboží a 23-68-H/001 Automechanik jsou vyučovány v souladu s Rozhodnutím MŠMT, kterým se mění zařazení školy do sítě škol, předškolních zařízení a školských zařízení č. j. 32 255/2002-21 ze dne 16. ledna 2003, s účinností od 1. září 2003.*

Ve školním roce 2003/2004 vychází výuka sledovaných tříletých učebních oborů z platných učebních plánů a platných učebních osnov. Výuka teoretického a praktického vyučování se pravidelně střídá v týdenních cyklech.

Ve školním roce 2003/2004 koresponduje reálná výuka odborného výcviku obou oborů se schválenými učebními dokumenty ve všech třídách. Povinná dokumentace školy vztahující se k průběhu a výsledkům vzdělávání a výchovy ve školním roce 2003/2004 je vedena průkazně.

*Učební osnovy odborného výcviku u UO 66-51-H/004 Prodavač (ka) se zaměřením pro smíšené zboží a 23-68-H/001 Automechanik byly v době inspekce plněny.*

Kontrola plnění učebních osnov je prováděna v rámci hospitační činnosti vedení školy, zabývají se jí také předmětové komise při tvorbě a vyhodnocení tematických plánů pro výuku odborných předmětů i při analýze plnění ročních plánů.

***Kontrola naplňování učebních osnov je účinná.***

Interní předpis stanovuje začátek praktického vyučování převážně v 7.00 hodin a jeho konec podle ročníku po 6,5 (u I. ročníku) a 7,5 hodinách pracovní činnosti. Počet a délka přestávek je upravena v rámci školy „Provozním řádem odborného výcviku“, na smluvních pracovištích se řídí dle místních zvyklostí. Kontrola nezjistila konkrétní porušení předpisů, psychohygienické podmínky práce žáků jsou dodržovány.

***Organizace výchovně-vzdělávacího procesu je funkční.***

### **Průběh a výsledky vzdělávání a výchovy v odborném výcviku oboru 66-51-H/004 Prodavač (ka) se zaměřením pro smíšené zboží a 23-68-H/001 Automechanik**

Při dlouhodobém plánování mistři odborné výchovy (MOV) respektovali schválené učební dokumenty, rámcový rozpis učiva odborného výcviku zpracovali do časově-tematických plánů. Příprava MOV byla pečlivá, reálné a konkrétní cíle byly zaměřeny jak na stránku obsahovou, tak na rozvíjení dovedností žáků.

#### a) Učební obor 66-51-H/004 Prodavač (ka) se zaměřením pro smíšené zboží

Odborný výcvik žáků UO prodavačka se od prvního ročníku realizuje na smluvních pracovištích podle zpracovaného přeřazovacího plánu. Žáci prvního a druhého ročníku získávají pod vedením kmenových MOV základní informace o druhu zboží, jeho vlastnostech, způsobu manipulace, až po jeho vyložení a případné aranžování. Část pracovní doby tráví i na odborných učebnách (mimo smluvní organizaci), kde si mají žáci možnost probrané učivo zopakovat, procvičit různé způsoby balení zboží, popřípadě zkusit práci s přístrojem pro kódové značení zboží a práci na cvičné pokladně. V rámci přeřazovacího plánu projdou žáci během roku dvě až tři pracoviště s různým sortimentem zboží. Ale i při pobytu na jednom pracovišti je MOV průběžně (dle učebních osnov) seznamuje se základními informacemi k jednotlivým druhům zboží. Žáci mají příležitost pracovat samostatně, ale i ve dvojicích, učí se kontaktu se zákazníkem a komunikaci s ním.

Žáci vyšších ročníků jsou rozpisem zařazeni na smluvní pracoviště již bez kmenových mistrů, jsou přiřazeni vedoucím prodejny k jednotlivým instruktorům, kteří nad nimi mají trvalý dohled. V daleko větší míře je jejich práce samostatnější a v zásadě již vykonávají většinu prací kvalifikovaného prodavače, včetně práce na pokladně. Za tuto produktivní práci jsou žáci měsíčně odměňováni.

Všichni žáci vlastní zdravotní průkaz pracovníka v potravinářství a při práci na prodejnách používali bílý pracovní plášť se jmenovkou. Některé provozovny zapůjčují žákům firemní oděv. Délka pracovní doby a přestávky v jejím průběhu byly dodržovány, na žádném z kontrolovaných pracovišť nebylo zjištěno porušení obecně právních předpisů a norem. Vystupování žáků v prodejnách bylo kultivované a bezkonfliktní, žáci pracovali se zájmem. Vedení prodejen bylo s prací žáků spokojeno, stejně tak se spoluprací s kmenovými mistry školy.

Klidná, nestresující atmosféra na všech kontrolovaných pracovištích, vzájemně vstřícné vztahy mezi vedením, MOV, instruktory a žáky i mezi žáky navzájem vytvářely příznivé výukové i pracovní prostředí.

U nižších ročníků bylo MOV provedeno hodnocení výukové jednotky zčásti přímo na prodejně, většinou až na odborné učebně, kam žáci po ukončení pracovního dne přecházejí. Hodnocení žáků vyšších ročníků je prováděno instruktorem okamžitě po provedení zadaného úkolu, operativně pak hodnotí instruktoři činnost žáků společně s MOV, který cvičná pracoviště pravidelně navštěvuje. Hodnocení žáků byla věnována patřičná pozornost, nechyběla pochvala ani povzbuzení.

***Průběh a výsledky vzdělávání a výchovy v odborném výcviku UO prodavač(ka) měly vzhledem ke schváleným učebním dokumentům velmi dobrou úroveň.***

#### b) Učební obor 23-68-H/001 Automechanik

Odborný výcvik žáků prvního ročníku UO automechanik je zabezpečován ve vlastních dílnách, druhé a třetí ročníky realizují praktické činnosti převážně na smluvních pracovištích podle zpracovaného přeřazovacího plánu. Základní rukodělný výcvik, seznámení s principy a konstrukcemi motorů, jejich opravami a měřením je základní náplní odborného výcviku převážně žáků prvních ročníků. Na cvičných maketách částí automobilů trénují jejich demontáž a montáž, seznamují se s funkcemi jednotlivých částí automobilů a provádí drobnou údržbu vozidel pod dohledem mistrů odborné výchovy. Žáci druhého ročníku částečně a celý třetí ročník vykonávají odborný výcvik pod vedením kmenového MOV a zčásti pod vedením instruktorů na smluvním pracovišti Autos, s.r.o. v Kunštátě, popř. v Autoopravně – Haupt a Lysoněk ve Velkých Opatovicích. Jde o značkové servisy a prodejny osobních automobilů, se kterými škola opakovaně uzavírá dohodu o zajištění odborného výcviku žáků. Smluvní organizace zabezpečuje žákům vhodné prostory jak sociální, tak i pro výuku (učebnu s projekční technikou). Široký sortiment prováděných opravárenských a diagnostických činností na různých typech osobních automobilů dává žákům možnost seznámit se s danou problematikou co nejpodrobněji. Učební osnovy jsou plněny v celém rozsahu.

Výuková jednotka začíná na učebně, kde se žáci seznámí s probíranými tématy dle učebních osnov, jsou jim stanoveny pracovní úkoly a instruktoři v rámci vykonávané produktivní práce. Jsou seznámeni s bezpečností práce. V rámci plánovaných technických prohlídek mají žáci možnost zúčastnit se testování automobilů, které je prováděno na moderních měřících aparaturách renomovaných firem. Seznámí se ale rovněž se základními opravárenskými operacemi včetně údržby vozidla.

Výuková jednotka je opět uzavřena a zhodnocena na učebně. Za produktivní práci jsou žáci odměňováni podle interní směrnice školy. Hodnocení pracovní činnosti žáků je MOV prováděno slovně denně, souhrnné hodnocení známkou se provádí měsíčně. Průběh výuky a činností v odborném výcviku je doložen zápisy v „Deníku odborného výcviku“ příslušné skupiny žáků. Dokumentace je vedena přehledně a v požadovaném rozsahu. S výjimkou osobních ochranných pracovních pomůcek neposkytuje škola z vlastních prostředků žákům pracovní oděv a obuv.

***Průběh a výsledky vzdělávání a výchovy v odborném výcviku UO automechanik měly vzhledem ke schváleným učebním dokumentům velmi dobrou úroveň.***

## TEMATICKÁ ZJIŠTĚNÍ

Tematická inspekce byla zaměřena na kvalitu odborného výcviku příslušného učebního oboru na smluvních pracovištích. Rozsah a organizační zabezpečení této inspekce bylo provedeno v souladu s „Metodickým listem“, zpracovaným odborem metodiky ČŠI z prosince 2003.

### **1. Zjištění a zhodnocení materiálního a personálního zabezpečení výuky smluvními partnery.**

V rámci tematické inspekce byla u učebních oborů 66-51-H/004 prodavač(ka) se zaměřením pro smíšené zboží a UO 23-68-H/001 automechanik provedena kontrolní a hospitační činnost na smluvních pracovištích organizací, s nimiž má škola uzavřenu smlouvu o zajištění odborného výcviku žáků.

U každého z uvedených UO bylo navštíveno jedno až tři pracoviště smluvních partnerů (viz Záznamový list jednotlivých smluvních pracovišť – Příloha č.1/x), kde se realizuje odborný výcvik žáků.

#### **a) Učební obor: 66-51-H/004 prodavač(ka) se zaměřením pro smíšené zboží**

Materiálně-technické vybavení smluvních partnerů školy je vzhledem k požadavkům učebních osnov na velmi dobré a v řadě konkrétních případů i na vynikající úrovni, která žákům umožňuje seznámit se jak s novými trendy v rámci různě velkých a moderních obchodních řetězců, tak i se stále se zmenšujícím počtem maloprodejen.

Vedení odborného výcviku na smluvních pracovištích je u prvních ročníků zajištěno MOV – kmenovými pracovníky školy, žáci vyšších ročníků pracují pod vedením instruktorů. Ze tří MOV splňuje požadavky odborné a pedagogické způsobilosti jedna pracovnice, jedna MOV nemá úplné střední vzdělání (maturitu), jedna MOV nemá DPS.

Instruktoři – kmenoví pracovníci smluvních partnerů, jsou většinou vyučeni v oboru a mají úplné střední vzdělání zakončené maturitou. Studium pedagogiky nebylo doloženo.

***Materiálně-technické a personální zabezpečení výuky učebního oboru prodavač na pracovištích smluvních partnerů je na velmi dobré úrovni.***

#### **b) Učební obor: 23-68-H/001 automechanik**

Materiálně-technické vybavení smluvních partnerů školy je vzhledem k požadavkům učebních osnov i k vybavení samotné školy na velmi dobré až vynikající úrovni. Žáci zde mají možnost pod vedením MOV i pod dozorem instruktora získávat potřebné zkušenosti a pracovní návyky v reálných podmínkách prosperující organizace.

***Materiálně-technické a personální zabezpečení výuky učebního oboru automechanik na pracovištích smluvních partnerů je celkově na velmi dobré úrovni.***

## **2. Posouzení a zhodnocení OV na smluvních pracovištích**

Kontrolní činnost ČŠI na smluvních pracovištích se soustředila na prohlídku vybraných pracovišť, kde žáci vykonávají praktické činnosti, posouzení jejich vhodnosti, seznámení se s druhem a rozsahem záky vykonávané práce a jejím vztahem k platným učebním osnovám příslušného oboru. Byly sledovány i podmínky psychohygieny a dodržování základních ustanovení ZP.

***Na žádném smluvním pracovišti nebylo zjištěno porušení smlouvou sjednaných podmínek.***

## **3. Kontrola plnění osnov smluvními partnery**

Vedení školy předává při uzavírání smlouvy smluvním partnerům i výtisk „učebních osnov“, resp. „tematických plánů“ pro daný učební obor a ročník. O průběhu odborného výcviku žáků I. ročníků (UO prodavač i UO automechanik) vede příslušný MOV „Deník odborného výcviku“. U žáků vyšších ročníků vedou instruktoři měsíční „Výkaz práce v OV na provozním pracovišti“. Ten obsahuje jméno žáka, odpracované hodiny, případnou absenci, popis prováděných prací, hodnocení žáka a výši fakturované částky vykázanou za provedenou produktivní práci. Kontrolou plnění smluvních ujednání je pro jednotlivá pracoviště a obory pověřen kmenový mistr odborné výchovy – pedagogický pracovník školy.

***Dokumentace vedená k průběhu odborného výcviku na smluvních pracovištích má dobrou vypovídací hodnotu.***

## **4. Organizace odborného výcviku u smluvních partnerů**

Smlouva pro dané pracoviště a obor se sjednává na základě oboustranného zájmu a ochoty smluvního partnera umožnit žákům učebních oborů provádět odborný výcvik formou výkonu praktických činností na pracovištích a činnostech, které prohlubují a rozšiřují pracovní dovednosti a zkušenosti žáků. Hlavním cílem je seznámit je s co nejširším spektrem prací, které mohou žáci v daném oboru vykonávat bezprostředně po ukončení přípravy. Vhodnost pracoviště pro výkon praktických činností ověřuje před uzavřením smlouvy pověřený pracovník školy (zástupce ředitele pro praktické vyučování), který společně s pověřeným mistrem OV provádí na pracovištích následně kontrolní činnost. Na základě provedených kontrol jsou přijímána opatření, která dle smluvních podmínek mohou smluvní vztah po vzájemné dohodě upravit (i ukončit). Kontrolou pověřený MOV a ZŘPV dochází na smluvní pracoviště minimálně jednou za měsíc, kdy společně s pověřeným instruktorem vyhodnocuje docházku a výkon žáka, které se zaznamenávají do pracovního výkazu.

***Přípravě a zajištění podmínek práce žáků na smluvních pracovištích je věnována odpovídající pozornost oběma smluvními stranami.***

## **5. Plnění smluvních vztahů**

Vedení školy zpracovalo jednotné předlohy pro uzavírání smluv a dohod o zajištění odborného výcviku – praktické činnosti žáků na pracovištích právnických nebo fyzických osob. Jejich obsah koresponduje s ustanovením § 15 odst. 3 vyhlášky číslo 354/1991 Sb., ve znění pozdějších předpisů, s výjimkou poskytování pracovního oděvu a obuvi. Smlouvy jsou uzavírány na příslušný školní rok a jsou doloženy učebními osnovami (tematickými plány) a jmenným seznamem žáků, kteří budou v rámci odborného výcviku na smluvním pracovišti zařazeni (přeřazovací plán). Škola vede přehlednou dokumentaci o smluvních partnerech i o kontrolních zjištěních.

***Porušení smluvních vztahů nebylo zjištěno.***

## 6. Kontrolní a hospitační činnost školy

Kontrolní činnost pověřeného MOV a ZŘPV na smluvních pracovištích je pravidelná (2 hospitace/měsíc). Hospitační činnost je plánovaná podle ročního plánu práce. O průběhu kontroly (hospitace) je veden zápis, zjištění a závěry se pravidelně projednávají na poradě úseku praktického vyučování.

*Dokumentace kontrolní a hospitační činnosti je vedena průkazně.*

### VÝČET DOKLADŮ, O KTERÉ SE INSPEKČNÍ ZJIŠTĚNÍ OPÍRÁ

1. Rozhodnutí MŠMT o zařazení do sítě škol, předškolních zařízení a školských zařízení č.j. 32 255/2002-21 ze dne 16. ledna 2003
2. Rozhodnutí MŠMT o zařazení do sítě škol, předškolních zařízení a školských zařízení č.j. 31 551/2003-21 ze dne 7. ledna 2004, s účinností od 1. září 2004
3. Smluvní pracoviště OV (přehled) – šk.rok 2003/2004 – SOU Letovice; září 2003
4. Provozní řád odborného výcviku; 2. leden 2001
5. Organizační řád SOŠ a SOU – MŠP Letovice; listopad 2001
6. Rámcový plán práce SOŠ a SOU – MŠP Letovice pro školní rok 2003/2004
7. Vnitřní platový předpis č. 5/2001 - pravidla pro odměňování žáků za produktivní práci; listopad 2001 vč. dodatků
8. Vnitřní směrnice č. 8/2001 – poskytování OOPP; listopad 2001
9. Smlouvy o zajištění odborného výcviku žáků na smluvních pracovištích včetně dodatků – pro UO prodavač (10 smluv), pro UO automechanik (2 smlouvy) – platné pro školní rok 2003/2004
10. Personální dokumentace pedagogických pracovníků (MOV) – v době inspekce
11. Deníky odborného výcviku UO prodavač (I. ročník) a UO automechanik (I. ,II. a III. roč.) ve školním roce 2003/2004 – období : březen/duben
12. Výkaz práce žáků UO prodavač na smluvních pracovištích (Jednota SD Boskovice, Potraviný Atos, Albert Boskovice) – za měsíc březen a duben 2004

### ZÁVĚR

*Odborný výcvik žáků učebního oboru 66-51-H/004 Prodavač(ka) se zaměřením promíšené zboží je realizován výhradně na pracovištích smluvních partnerů, se kterými má škola sjednanou „dohodu“ o zajištění odborného výcviku žáků na provozních pracovištích. Pedagogicky je výuka zabezpečena jak interními pracovníky školy – mistry odborné výchovy, tak i instruktory z řad zkušených pracovníků smluvních partnerů.*

*Odborný výcvik žáků učebního oboru 23-68-H/001 Automechanik je v I. a částečně i ve II. ročníku zabezpečen na školním pracovišti pod vedením kmenových MOV, ve třetím ročníku je odborný výcvik zabezpečen výhradně na smluvních pracovištích. Na vedení žáků se podílí převážně MOV školy, částečně i instruktoři smluvních partnerů. Nedodržení smluvních ujednání o zabezpečení odborného výcviku žáků nebylo při kontrole smluvních pracovišť zjištěno. Počty žáků v učebních skupinách odpovídaly ustanovení Přílohy č. 1 Vyhlášky č. 354/1991 Sb., o středních školách, ve znění pozdějších předpisů, stejně tak i počet žáků vedených instruktorem nepřekročil počet ( tři), stanovený v odst.5 § 16*



*Vyhlášky č. 354/1991Sb. Učební plány i učební osnovy odborného výcviku byly v době inspekce plněny.*

*Přínosem práce žáků na provozních pracovištích bylo prohloubení a rozšíření pracovních dovedností a zkušeností a jejich postupná příprava na zařazení do běžného výrobního procesu.*

*Průběh a výsledky vzdělávání a výchovy v odborném výcviku u oboru 23-68-H/001 Automechanik, který je zabezpečovaný školou měly převážně velmi dobrou úroveň. Kvalita odborného výcviku na pracovištích smluvních partnerů byla hodnocena u obou sledovaných oborů jako velmi dobrá.*

#### **Složení inspekčního týmu a datum vyhotovení inspekční zprávy**

Razítko

<b>Složení týmu</b>	<b>Titul, jméno a příjmení</b>	<b>Podpis</b>
	Ing. Lubomír Hložek	L. Hložek, v.r.

V Brně dne 8. dubna 2004

#### **Datum a podpis ředitelky školy stvrzující převzetí inspekční zprávy**

Datum převzetí inspekční zprávy: 27. 4. 2004

Razítko

Ředitelka školy, nebo jiná osoba oprávněná jednat za školu

<b>Titul, jméno a příjmení</b>	<b>Podpis</b>
JUDr. Sylvie Ducháčková, ředitelka školy	S. Ducháčková, v.r.

*Dle § 19 odst. 7 zákona č. 564/1990 Sb., o státní správě a samosprávě ve školství, ve znění pozdějších předpisů, může ředitel školy podat připomínky k obsahu inspekční zprávy České školní inspekci do 14 dnů po jejím obdržení na adresu pracoviště vedoucího inspekčního týmu, tj. Jihomoravský inspektorát, Křížová 22, 603 00 Brno. Připomínky k obsahu inspekční zprávy se stávají její součástí.*

**Hodnotící stupnice:**

<b>Stupeň</b>
Vynikající
Velmi dobrý
Dobrý
Vyhovující
Nevyhovující

**Další adresáti inspekční zprávy**

Adresát	Datum předání/odeslání inspekční zprávy	Podpis příjemce nebo čj. jednacího protokolu ČŠI
Krajský úřad – odbor školství	2004-06-07	12-1040/04/121-952
Zřizovatel		
Rada školy	-----	-----

**Připomínky řediteky školy**

Datum	Čj. jednacího protokolu ČŠI	Text
-----	-----	Připomínky nebyly podány.